

## М ИНФОРМ БЮРО

### ЗДЕСЬ НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ПОРЯДКА

Поправки в городской закон «О погребении и похоронном деле в Москве» приняты в первом чтении в среду, 28 февраля, на заседании Мосгордумы. Как отметила заместитель руководителя Департамента потребительского рынка и услуг столицы Лариса Коржнева, принятие этих поправок позволит ужесточить контроль за работой специализированных служб, оказывающих ритуальные услуги.

Поправками, в частности, предусмотрено, что услуги по захоронению, перезахоронению, кремации и оформлению прав пользования участками для создания семейных захоронений могут осуществляться государственным унитарным предприятием, уполномоченным правительством Москвы, в ведении которого находятся все городские кладбища. Таким предприятием в столице является ГУП «Ритуал».

Поправками исключается в законе статья, которая предусматривала полномочия правительства Москвы в части регулирования тарифов на дополнительные услуги по погребению. Это вызвано тем, что постановлением Правительства РФ исключены полномочия исполнительной власти регионов по государственному регулированию цен на ритуальные услуги, оказываемые на платной основе.

Проголосовав в первом чтении за документ, депутаты взяли две недели на поправки.

СРЕДА, 28.02

### ДВОРНИК В РОЛИ СОРТИРОВЩИКА

В четверг, 1 марта, на заседании расширенной коллегии Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы Юрий Лужков высказал мнение, что первичный раздел при сборе мусора можно возложить на дворников, но для этого их необходимо материально заинтересовать.

Мэр города отметил: «То, что можно переработать, нужно перерабатывать, то, что нужно сжечь, нужно сжигать, а то, что нельзя сжечь или переработать, можно размещать на полигонах». Градоначальник также обратил внимание на то, что в городе слабо развит сбор жестяных банок из-под прохладительных напитков.

«Есть фирмы, которые просто рвутся на этот рынок, а у нас работа в этом направлении организована очень слабо. Здесь департаменту необходимо выступить с соответствующими инициативами. Я ваш союзник, и я думаю, что против нашего совместного тарана никто не устоит», - сказал Ю. Лужков.

ЧЕТВЕРГ, 1.03

### ДОРОГУ ПАВОДКУ!

Комплекс мероприятий по подготовке к пропуску весеннего паводка проведен специалистами ГУП «Мосводосток», сообщил Интерфаксу пресс-секретарь предприятия Игорь Епифанов в пятницу, 2 марта. Он уточнил, что специалисты обследовали водовыпуски в открытые русла рек и овраги. Кроме того, от скопления грунта, мусора и сугробов расчищены территории, попадающие в зону паводка.

К работе в условиях паводка подготовлено свыше трехсот единиц специальной техники Мосводостока, а также дежурные теплоходы. В течение всего паводкового периода службы Мосводостока будут производить очистку водосточной сети в транспортных тоннелях и пониженных местах. В зону особого контроля в нынешнем сезоне попало 808 точек.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 2.03

## ПОДСНЕЖНЫЕ СЛАДОСТИ

У мальчишек и девчонок района Южное Тушино уже несколько лет существует традиция - встречать весну игрой «Взятие снежной крепости». 1 марта на улице Лодочной как раз возвышалась огромная снежная гора. На ее вершине красовались флаги Москвы и района. Организатор шоу - муниципалитет Северо-Западного административного округа - постарался на славу. Здесь царил настоящая праздничная атмосфера.

Две команды организовали ученики 5-го и 6-го классов школы № 819, которых пригласили заранее. Но количество игроков приросло местными ребятами. Что здесь только не вытворяли! И прыгали в мешках, и бегали с коромыслами... Да разве перечислишь все конкурсы, которые проходили на протяжении целого дня? За каждую победу команда получала призы - шоколадки да игрушки. А самое драгоценное - тубы с конфетами - было зарыто в снежной крепости. Понятно, что ее снесли за несколько десятков минут до основания...

Ольга ПЕТРУСЕВА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРГИЧЕВА

## С КОГО СПРОС ЗА НЕОКАЗАННУЮ УСЛУГУ?

После того как 30 мая 2006 года вышло постановление Правительства РФ «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», чиновники поспешили отрапортовать: в нем в полном соответствии с жилищным кодексом РФ предусмотрены действенные меры по снижению платы за коммунальные услуги ненадлежащего качества. Однако практика показывает, что в Москве добиться снижения платы за некачественные коммунальные услуги практически невозможно.

90 процентов москвичей рассчитываются за коммунальные услуги через систему ЕИРЦ. Эти государственные учреждения производят расчет жилищно-коммунальных услуг, используя современное программное обеспечение, одобренное правительством Москвы. Сделать перерасчет платы за некачественные коммунальные услуги им не составляет труда - достаточно ввести в программу адрес, период непредоставления коммунальных услуг и соответствующий процент снижения платы за них. Но тут вступает в силу одно положение вышеуказанного постановления, которое и затрудняет выполнение процедуры перерасчета.

Дело в том, что в постановлении указано: основанием для перерасчета является «Акт о непредоставлении коммунальных услуг или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества». Данный акт составляет управляющая организация (ДЕЗ, ТСЖ, ЖСК или какая-то другая) по итогам рассмотрения заявки о непредоставлении коммунальных услуг. Этот акт с указанием адреса, периода непредоставления коммунальных услуг и параметров для сни-

жения платы управляющая организация должна направить в ЕИРЦ для проведения перерасчета.

Но часто на обращении жителя в диспетчерскую службу все и заканчивается. В лучшем случае его заявку регистрируют и пришлют слесаря-сантехника. А тот, удостоверившись, что действительно батареи чуть теплые или горячая вода из крана течет тоненькой струйкой, дает невразумительные объяснения, пообещает, что скоро все исправят, и исчезнет. О том, что надо составить акт и направить его в ЕИРЦ для проведения перерасчета, в управляющей организации или не знают, или просто забывают.

Особенно настойчивым жителям, которые обращаются в органы власти, присылают ответы с разъяснениями положений и статей соответствующих законов, резюмируя которые можно опять же сделать вывод: управляющая организация обязана составить акт и направить его в ЕИРЦ для перерасчета. Однако те же самые органы власти никак не могут заставить управляющие организации выполнять принятые законы, ограничиваясь поручениями типа: «Прошу разобраться».

Вот и приходится мириться с неприятным фактом, что столь важное и во всех отношениях справедливое решение правительства о снижении платы за некачественные коммунальные услуги так и останется очередным нормативным документом, реализовав свои права по которому простой гражданин не может из-за бюрократических барьеров.

Марина ВАСИЛЬЕВА,  
пресс-служба  
ГУ ЕИРЦ ЮЗАО

«Экология в Москве никуда не годится!» - такое утверждение можно услышать едва ли не каждый день. Трудно поспорить с тем, что сотни тысяч автомобилей и заводы никак не способствуют чистоте воздуха в столице. Но неужели все действительно так безнадежно? Ведь около 30 процентов нашего города составляют зеленые массивы - парки, скверы, сады. На территории Москвы гнездится более ста видов птиц, обитает 42 вида млекопитающих. Подробно узнать о том, как действительно складывается экологическая обстановка в Москве, можно в мультимедийном информационно-образовательном центре «ЭкоМосква», работающем уже третий год в Дарвиновском музее на улице Вавилова (ЮЗАО).

Этот центр - детище главы Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы Леонида Бочина. Он не только инициировал создание центра, но и сейчас продолжает его поддерживать финансово. Информация об экологической ситуации в Москве постоянно обновляется, соответственно, требуются новые компьютерные программы, техническое оснащение совершенствуется, а все это подразумевает немалые затраты.

Состоит центр из двух мини-залов. В одном установлен огромный телевизор - вроде домашнего кинотеатра. Здесь показывают короткие фильмы обо всем многообразии природы Москвы и Московской области. Кстати, многие из этих лент сняты еще на киностудии «Центраучфильм». С помощью новой техники

## В ДАРВИНОВСКОМ МУЗЕЕ ВЫДАЮТ ПАСПОРТА

они были отцифрованы и приобрели вторую жизнь.

В соседнем помещении, отделенном от обычного зала музея небольшой перегородкой, размещено несколько компьютеров. Тут каждый может найти на карте столицы то место, где он живет, и получить полную характеристику экологической обстановки в этой точке горо-

экологические характеристики, указанные в распечатке, - здесь еще очень много интересного, касаемо и конкретного района, и округа в целом: информация о загрязнении воздуха выбросами теплоэлектростанций, радиационном фоне, воздействии различных неблагоприятных физических факторов.

Заодно интересуюсь экологической ситуацией и в других округах Москвы.

- Исторически сложилось так, что промышленность сосредоточилась в основном на востоке и юго-востоке столицы, - рассказывает сотрудница центра Ольга Гвоздева. - Здесь, а также на юге экологическая обстановка наиболее напряженная. Самыми чистыми округами остаются Западный и Северо-Западный. А вот на юго-западе ситуация, к сожалению, понемногу ухудшается.

Каждому посетителю центра помимо индивидуальной распечатки вручают «Экологический паспорт москвича» - красиво оформленный документ, включающий в себя официальные сведения о природе столицы: о количестве рек и озер, видов рыб, млекопитающих, растений.

Услуги центра востребованы - ежедневно здесь бывает около 12 тысяч че-

нынче она в 1,7 раза дешевле традиционной солянки, что делает применение ДЭ выгодным не только с экологической, но и с экономической точки зрения.

Надо сказать, что Москва является одним из мировых лидеров в сфере ис-

## ХВАТИТ ПОРТИТЬ ВОЗДУХ

Экологическая обстановка в мегаполисах мира, и в Москве в частности, ухудшается. 80 процентов всех вредных выбросов в атмосферу столицы приходится на автотранспорт. По словам выступавшего на заседании руководителя Департамента транспорта и связи Москвы Леонида Липсица, не менее 60-65 процентов выбросов приходится на автобусы и крупнотоннажные грузовики. Между тем автомобильный парк столицы нынче составляет уже 3,2 млн. машин и к 2010 году достигнет 4 млн. Потребление моторного топлива в городе в прошлом году составило 3,6 млн. тонн. В этих условиях расширение применения альтернативных видов топлива для автотранспорта становится все более насущной проблемой.

- В городе нынче в качестве такого топлива используют, во-первых, природный газ метан, - отметил Леонид Моисеевич, - во-вторых, пропан-бутан и, наконец, диметилэфир. Последний представляется наиболее перспективным.

Диметилэфир эфир (ДЭ) - продукт переработки природного газа. Его применение в дизельных двигателях позволяет на сто процентов снизить выброс твердых частиц в атмосферу, при этом выхлоп становится бездымным. К тому же в прошлом году стоимость диметилэфира удалось резко снизить, и

следований и экспериментального использования ДЭ в качестве моторного топлива. Столичный ГУП «Мосавтохолд» впервые в мире в течение последних двух лет эксплуатирует в промышленном режиме 70 грузовиков ЗИЛ-5301, оборудованных двигателями, работающими на ДЭ. С прошлого года, опять же первыми на планете, здесь стали использовать три опытных «диметилэфирных» КамАЗа.

Предложенная концепция предполагает увеличение в четыре раза парка автомобилей, работающих на диметилэфире, строительство многотопливных АЗС, преимущественное право госзаказа для предприятий, закупок такого рода машины и т.п.

- Мы обсуждали сегодня архиважную проблему, - заявил, подводя итоги обсуждения, мэр Москвы Юрий Лужков. - Почему так перспективен в качестве моторного топлива диметилэфир? Его применение не требует существенной доработки бензиновых и дизельных двигателей. Уровень выхлопа с легкостью достигает уровня стандарта ЕВРО-3. Очень важно организовать производство диметилэфира в промышленных масштабах. Говоря же о переходе на альтернативные виды источников энергии, полагаю: необходимо создавать условия для использования в городе машин с электродвигателями.

Предложенная правительством концепция принята в полном объеме.

Владимир РАТМАНСКИЙ

люков. По выходным приходят целыми семьями, в будни забегают студенты, которым необходимо написать рефераты по экологии, приводят школьников. Ребятам, кстати, предлагают интересные образовательные программы. Например, с помощью программы «Голоса весеннего леса» дети научатся узнавать птиц по их трелям.

- Есть у нас и программы, имеющие практическое значение, - продолжает рассказ О. Гвоздева. - Посетитель узнает, что лично он может сделать для улучшения экологии в своем городе. Мы рекомендуем начать с себя, со своей квартиры. Например, очень полезно для здоровья держать в доме растения. Дело в том, что многие ковры, ламинат, мебель из ДСП содержат формальдегиды - вредные вещества, со временем попадающие в воздух. Они отравляют организм, угнетают центральную нервную систему, приводят к необратимым последствиям. Такие растения, как герань плющелистная, хлорофитум, пальма рафис, очищают воздух от этих веществ.

Работает центр так же, как и Дарвиновский музей, - с 10 до 18 часов ежедневно, кроме понедельников, последней пятницы месяца и 1 января. Кстати, скоро в музее состоятся праздники: 17 марта - День воды, а 31 марта - День птиц. Приходите, будет интересно!

Лидия ГРОМЕКА